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KENDELSE  

 
Afsagt den 18. december 2024 

  
af  

  
Fodboldens Appelinstans  

  
i sag nr. 5/2024:  

  
Team Odense Q’s appel af  

DBU Fyns Appeludvalgs kendelse af 5. juli 2024  
  
Appelinstansen bestod af Mikael Sjöberg (formand), Per Astrup Madsen og Ken Torpe Christoffersen.    
  
KLAGEN  
Team Odense Q har ved appelskrivelse af 16. juli 2024 indbragt DBU Fyns Appeludvalgs kendelse af 5. juli 
2024 for Fodboldens Disciplinærinstans og Fodboldens Appelinstans med anmodning til Fodboldens Discipli-
nærinstans om tilladelse til appel til Fodboldens Appelinstans. 
 
DBU Fyns Appeludvalg har ved kendelse af 5. juli 2024 stadfæstet DBU Fyns Disciplinærudvalgs kendelse af 
17. juni 2024, hvor DBU Fyns Disciplinærudvalg tildeler Team Odense Q en bøde på 6.000 kroner og endvi-
dere taberdømmer Team Odense Q med 0-3. 
 
Fodboldens Disciplinærinstans har den 30. juli 2024 i medfør af DBU’s love § 31.3, nr. 12, meddelt Team 
Odense Q tilladelse til anke af DBU Fyns Appeludvalgs kendelse af 5. juli 2024 i sin helhed til Fodboldens 
Appelinstans. 
 
DBU Fyns Appeludvalg har fået lejlighed til at komme med bemærkninger til sagen.  
 
SAGEN 
DBU Fyns Appeludvalg har i kendelse af 5. juli 2024 anført følgende: 

 
’DBU Fyns Appeludvalg stadfæster den af DBU Fyns Disciplinærudvalg afsagt kendelse. 
Resultatet på 3-0 til Dalum Næsby fastholdes dermed. Ligeledes fastholdes bøden på 
12x500 kr. i alt 6.000 kr. for brug af ikke deltagerberettigede spillere.’ 

 
DBU Fyns Appeludvalg har begrundet kendelsen med følgende: 
 

’DBU Fyns Appeludvalg har i sin vurdering af sagen lagt følgende til grund:  
 

Appeludvalget har lagt det forelagte materiale fra protesten fra Dalum/Næsby, 
høring- og ankeskrivelse fra Team Odense Q samt oplysninger fra DBU Fyns 
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administration til grund for sagens behandling. Appeludvalget har fundet mate-
rialet tilstrækkeligt til at afgøre sagen.  
 
Appeludvalget har taget udgangspunkt i Det fælles turneringsreglements para-
graf 2.1 udmøntning af fællesreglementet, der siger følgende:  
 

"Fælles Turneringsregler" udmøntes i "Turneringsreglementer" 
for henholdsvis DBU Jylland, DBU Sjælland, DBU København, 
DBU Fyn, DBU Lolland-Falster og DBU Bornholm. For forhold, 
der ikke er fastsat i de lokale turneringsreglementer samt i tvivls-
tilfælde gælder ordlyden i "Fælles Turneringsregler".  

 
Ovenstående betyder, at der spilles efter DBU Fyns turneringsreglement. Skulle 
der være forhold, der ikke er nævnt eller tvivl, så vil fællesreglementet finde an-
vendelse.  
 
I DBU Fyns turneringsreglement § 1.1 er flg. fastsat:  
 

"Gælder for alle turneringer, stævner og enkeltkampe på 
græs/kunstgræs som udskrives af DBU Fyn. Dog undtaget herfra 
Børn (U12 og nedefter) der spiller efter "DBU Fyns rammer for 
Børne Fodbold”. 

 
Da DBU Fyns pokalturnering udskrives af DBU Fyn, så er turneringen omfattet 
af DBU Fyns turneringsreglement.  
 
Appeludvalget har forholdt sig til Team Odense Q’s svar af 13. juni 2024. Ap-
peludvalget har lagt til grund, at Team Odense Q i deres svar bl.a. gør gældende, 
at der kan være tvivl om indrangering af “DBU Fyns Ungdomspokal 2024 - U17 
Pige”, da turneringen ikke er angivet og derfor ikke er indrangeret.  
 
Appeludvalget har derfor vurderet, hvorvidt der kan være tale om et “tvivlstil-
fælde” jf. Det Fælles turneringsreglement § 2.1, hvoraf det bl.a. fremgår, at i 
tvivlstilfælde gælder de “Fælles Turneringsregler”.  
 
Det er Appeludvalgets vurdering, at der i den konkrete sag ikke kan gøres gæl-
dende, at der kan være tale om et “tvivlstilfælde”. I vurderingen er der lagt vægt 
på flg.:  
 
- at det bl.a. fremgår af § 1.1 i DBU Fyns turneringsreglement, at turnerings-
reglementet gælder alle turneringer udskrevet af DBU Fyn.  
- at afviklingen af DBU Fyns pokalturneringer indtil dato har været afviklet un-
der DBU Fyns turneringsreglement.  
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- at Team Odense Q den 6. maj inden Team Odense Q’s første kamp i pokaltur-
neringen rettede henvendelse til DBU Fyns administration og der blev vejledt 
om, at spillere der har deltaget på et U16DM hold for piger skal spilles fri for at 
kunne deltage i en U17 pokalturnering under DBU Fyn.  
 
Team Odense Q kan derfor ikke gøre gældende, at man har været i tvivl, hvorfor 
der ikke er tale om et tvivlstilfælde, som vil være omfattet af de “Fælles Turne-
ringsregler”.  
 
Appeludvalget har derfor behandlet sagen efter DBU Fyns turneringsreglement.  
 
I sin videre behandling af sagen har Appeludvalget lagt vægt på, følgende para-
graffer:  
 

§ 19.11 Spillere kan altid rykke op på et højere rangeret hold. For 
at rykke ned på et lavere rangeret hold skal spilleren være løst. 
Herved forstås, at evt. karantæne skal være afsonet, og at spille-
ren – hvis han/hun i sin sidste kamp deltog på et højere rangeret 
hold - da er ”spillet fri” som angivet i § 19.14. Dette gælder også 
mellem 2 turneringshalvår såvel som mellem 2 turneringsår.  

 
I paragraf 19.11 står, at man altid kan rykke op på et højere rangerende hold, 
men for at rykke ned på et lavere rangerende hold, så skal man være spillet fri.  
 
Dernæst har Appeludvalget forholdt sig til paragraf 18 - Rangering af en klubs 
hold. Her har udvalget specifikt forholdt sig til paragraf 18.3, der siger følgende:  
 

§ 18.3 For Kvinde og Piger Ungdom gælder følgende rangering: 
Kvinde Elitedivisionen – 1. division – U19 Piger DM (DBU) - 
Kvindeserie Vest – Fynsserien – U16 Piger DM – – Serie 1 – Serie 
2 – Serie 3 - U17 Piger Liga 1 - U17 Piger Liga 2 > U15 Piger 
Liga 1 - U15 Piger Liga 2 - U15 Piger Liga 3 > U14 Piger Liga 
1 - U14 Piger Liga 2 - U14 Piger Liga 3 > U13 Piger Liga 1 > 
U13 Piger Liga 2 > U13 Piger Liga 3.  
 

I paragraf 18.3 fremgår det at U16DM rangerer højere end U17. Herved skal 
forstås, at ønsker man at spille på et U17 hold, og man senest har spillet på et 
U16DM hold, så skal man spilles fri til nedrykning. Appeludvalget er af den op-
fattelse af rangeringen jf. paragraf 18.3 gælder for alle turneringer under DBU 
Fyn jf. paragraf 1.1  
 
Slutteligt har Appeludvalget forholdt sig til ordlyden i paragraf 19.8. Denne pa-
ragraf kan ifølge Appeludvalget opfattelse ikke anvendes, med den begrundelse 
at der i sidste afsnit er anført følgende:  
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Bemærk ovenstående gælder ikke for spillere, der har delta-
get/spillet kamp på et hold placeret i DBU's Danmarksturnering 
(DBUs Liga og Divisioner).  

 
Dermed kan man ikke rykke en årgang op, hvis man har deltaget i en DM-række, 
som er tilfældet i denne sag.  
 
Appeludvalget finder det dernæst skærpende, at Team Odense Q den 6. maj, altså 
inden Team Odense Q’s første kamp i pokalturneringen spilles, har henvendt sig 
til DBU Fyns administration og der forespurgt, hvordan reglerne skulle tolkes. 
Dette har DBU Fyns administration svaret på samme dag. Her er det oplyst, at 
spillere der har deltaget på et U16DM hold for piger skal spilles fri for at kunne 
deltage i en U17 pokalturnering under DBU Fyn. 

 
Appeludvalget finder at Team Odense Q bevidst har benyttet 12 ikke deltagerberettigede spil-
lere i U17 pokalfinalen. Spillere der alle jf. holdkort i kamp 291762 har deltaget i kamp i U16 
piger DM mod Kolding IF den 9. juni 2024. Dernæst deltog de samme 12 spillere i U17 pige-
pokalfinalen 11. juni 2024. Dette er ikke tilladt jf. §19.11, hvor spillerne ikke er løst til nedryk-
ning jf. indrangeringen i §18.3. Ej heller er det tilladt jf. §19.8, da denne ikke kan anvendes 
med brug af DM-spillere.’ 

 
--- 

 
Team Odense Q har for Fodboldens Appelinstans nedlagt påstand om omstødelse af DBU Fyns Appeludvalgs 
kendelse af 5. juli 2024.  
  
Team Odense Q gør til støtte for sin påstand gældende, at kendelsen fra DBU Fyns Appelinstans er afsagt på 
et forkert regelgrundlag, idet DBU Fyns Appelinstans har lagt til grund, at det er DBU Fyns Turneringsregle-
ment, der gælder for kampen.  
 
Team Odense Q er modsat DBU Fyns Appeludvalg af den opfattelse, at kampen burde have være afviklet efter 
De Fælles Turneringsregler. 
 

--- 
 

DBU Fyns Appeludvalg er anmodet om bemærkninger i sagen, og DBU Fyns Appeludvalg har indsendt be-
mærkninger den 6. august 2024. 
 
DBU Fyns Appeludvalg fastholder sin kendelse af 5. juli 2024 og henviser til, at der efter DBU Fyns Appel-
udvalgs opfattelse ikke er tvivl om, at kampen skal afvikles på grundlag af DBU Fyns Turneringsreglement.  
 

--- 
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Sagen er behandlet dels på et teams møde og dels på skriftligt grundlag i Fodboldens Appelinstans. 
 
APPELINSTANSENS BEMÆRKNINGER  
Sagen drejer sig om hvorvidt Ungdomspokalturneringen skal afvikles efter DBU Fyns Turneringsreglement 
eller efter De Fælles Turneringsregler.  
 
Fodboldens Appelinstans bemærker indledningsvist, at DBU Fyns Turneringsreglement gælder for alle turne-
ringer, stævner og enkelte kampe på græs/kunstræs, som udskrives af DBU Fyn, jf. § 1.1.  
 
Fodboldens Appelinstans bemærker endvidere, at De Fælles Turneringsregler gælder for alle turneringer, stæv-
ner og enkeltkampe på græs/kunstgræs som udskrives, gennemføres og administreres af en af DBU’s Lokal-
unioner eller flere af disse i fællesskab, jf. § 1.1.  
 
Fodboldens Appelinstans bemærker endeligt, at det følger af § 2.1, at De fælles Turneringsregler udmøntes i 
lokalunionernes egne turneringsregler, og at det fremgår af bestemmelsen, at for forhold, der ikke er fastsat i 
de lokale turneringsreglementer samt i tvivlstilfælde, gælder ordlyden i "Fælles Turneringsregler", jf. § 2.1. 
 
Fodboldens Appelinstans udleder på den baggrund, at DBU Fyns Turneringsreglement har forrang for De 
Fælles Turneringsregler, men at forudsætningen for denne forrang er, at DBU Fyns Turneringsreglement er 
tilstrækkelig klart, idet Det Fælles Turneringsreglement vil finde anvendelse i tvivlstilfælde.  
 
Spørgsmålet, som Fodboldens Appelinstans skal tage stilling til, er herefter, om det fremgår tilstrækkeligt klart 
af DBU Fyns Turneringsreglement, at pokalturneringen er omfattet indrangeringsbestemmelserne i DBU Fyns 
Turneringsreglement.   
 
Det følger af DBU Fyns Turneringsreglements § 18.1, at reglerne om indrangering er baseret på og gælder for 
turneringsrækker. Turneringsrækker er defineret i § 4.2 i DBU Fyns Turneringsreglement som: ”en turne-
ringsrække består af én eller flere turneringsdele. En turneringsdel defineres som, hvor alle hold har mødt 
hinanden én gang.” 
 
Fodboldens Appelinstans bemærker hertil, at holdene i en pokalturnering ikke alle møder hinanden, hvorfor 
en pokalturnering ikke lever op til definitionen på en turneringsdel og i forlængelse heraf en turneringsrække, 
jf. § 4.2. Da indrangeringsreglerne i § 18.1 alene gælder for turneringsrækker, er det på den baggrund uklart, 
om kravet om indrangering gælder i pokalturneringen.  
 
Det fremgår af § 8.2.4, i De Fælles Turneringsregler, at: ’Reglen om at skulle være spillet fri gælder ikke 
deltagelse i ungdomspokalkampe. Her må alle, der opfylder aldersbetingelser deltage frit – forudsat de ikke 
har karantæne gældende i pokalturneringen - og vil heller ikke skulle spilles fri for efterfølgende at kunne 
benyttes i den ordinære turnering.’ 
 
Fodboldens Appelinstans finder ud fra en samlet vurdering, at det ikke fremgår tilstrækkelig klart af DBU 
Fyns Turneringsreglement, at DBU Fyns regler finder anvendelse i pokalkampe, og Fodboldens Appelinstans 
giver således Team Odense Q medhold i, at de fælles turneringsregler og ikke DBU Fyns Turneringsreglement 
finder anvendelse i den pågældende turnering. 
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Fodboldens Appelinstans frifinder på den baggrund Team Odense Q således, at de idømte sanktioner bortfal-
der.   
 

DERFOR BESTEMMES:  
 
DBU Fyns Appeludvalgs kendelse af 5. juli 2024 ændres således at Team Odense Q frifindes og sanktio-
nerne med taberdømmelse 0-3 og bøden annulleres. 
 
Fodboldens Appelinstans’ kendelse kan appelleres til DIF-Idrættens Højeste Appelinstans, jf. DBU’s Love § 
32.1.   
  

Brøndby, den 18. december 2024  
 

Mikael Sjöberg (formand) 
 
 

Per Astrup Madsen     Ken Torpe Christoffersen 


